


Reminder...

O AwaA€€elc
o Mpoawpetikn napouacia!

O Elote edw yLati O€Aete va akoUOETE/CULUETEXETE

O A&gv UTTAPXOUV QTTOUCLEC

0 Ynapxetl ceEBAOCUOC 0TOUC cUVAOEAPOUC OO KAl OTNV EKTTALOEVUTIKNA
Stadikaoia

o COVID attention: mpoo€pyxeote e Ta amapaitnTa SiKaltoAoynTika

0 NpootatéPte e0Ac Kol TOUG cUVASEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/alcOaveote KaAd




Ekova: QU OYOO WO
QVTLUETWTILO
ETILPAVELX TO

<




Kbpata

0 O KOoUOC elval yepatoc amno Kupata!

0 Mnyavika & HAektpopayvnTka
O 2TOL LNXOVLKA KUOTA, aTtalTteELToL Eva péoo diadooncg
O O0 LEAETNCOUME MIPWTA TA LLNXOVIKA KUpOTOL

O (MoAU) ...apyotepa (KL av...) To NAEKTPOLAYVNTLIKA

O XOpOAKTNPLOTLKO YVWPLOUO LNXOVLKWYV KU LATWV

0 Eotw pla onuadoupa ou EMUTAEEL O€ pLa Alpuvn

0 Av piéoupe Kovta TNG pLa mETPA, N onuadolpa Ba petakvnOel
TIAVW-KATW aAAQ 6€ Ba petakivnBel o oxEon e TO onuEilo
TITWONC TNC TIETPOLG

o Kupatikn kivnon: petadEpetal evépyetot aAAd oxt UAN!




Kbpata

0 OAa ta pnyovika Kupata tpolmoBETouv

O A) Karmoto mtnyry Stotapaxng  KaBos o akuds Siadidera

KOATA U1]KOG TOU VI|LATOG, VEX

0 B)Eva p€oo pe otolxeia mou STONELTOD VIIOTOS

petartomiovrat amo T B€om

HUrtopouv va dtatapayxBouv Lwoppoiag Tovs.

o T) Kamolo pnxoviopo LE Tov omolo
TOL oTOLXElO TOU PECOU AAANAETTL-
dpoUv petal Touc

0 Kivnon kupatog

O MaApoc = dtatapoaxn
O 2xnua oxedov amnoapailayto
0 Yoc kot toxutnTo AApoU

0 Yyog == katakopudn HETATOTILON







Kbpata

O MNpooEfte TNV Kivnon TwV OTOoLXELWV
TOU VI LOTOC

o Eivau kaBetn mpog tn dtevBuvon
dtadoonc: Eykapoto kuua
O MNpooefte TNV avilotolyn Tou
e\atnpiou
0 Eival mapaAAnAn rmpog tn Slevu-
Buvon dLadoonc: AtdunKeg KUua

To xépt kwveltal ypriyopa
umpog-miow po opd Kat
Snuovpyel évav dtoprkn

Katd ) §tddoom tov maApov, oL omeipeg
petatomifovral mapdAAnAa Tpog ™
StevBuvon Suddoong.

KabBwg o maApdg Sradidetan

 KQTA PKOg TOV VIjHATOG, Ve

oToleia TOV VI|paTog
petatomiCovral amd tn Béom
LOOPPOTILG TOUG.




Eykapolo kupa
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Transverse Wave
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Longitudinal Wave

ALAINKEG KU




Yelopka Kopata (ektog UANG)

YIapXouV TpLwV EL0WV COELOULKA KUpata: P-kOpata, S-
KOpata kat Kbpota Emupaveiac

P-kupata (Primary/Pressure Waves)
Ta&dbevouv Le TN HeEYaAUTEPN TOXUTNTA ATTOA

Elval Ta mpwTta KUpaTa Ttov Kataypadovtal amno evav
oslwopoypado

AladEpouv armo ta S-kupata otov tpormo dtadoong (Stapunkn)

S-kUpata (Secondary Waves)
Aev ta&lbevouv 0To VEPO 1) OTOV QEPQL

Mo kataoTpoPLka armo ta Kupoto P Aoyw tou peyaAvtepou
TTAQTOUC TOUC

Awadepouv armno ta P-kbpata otov tpomo dtadoonc (eykapola)




X KOpota
2EL0MLKa Kup
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https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

Yelopka Kopata (ektog UANG)

YIapXouV TpLwV EL0WV COELOULKA KUpata: P-kOpata, S-
KOpata kat Kbpota Emupaveiac

Koporta Emudavelog
Molalouv e KUpata oto VEPO Kal Taéldelouv akpLBwWC KATW
aro tnv erudavelo tne g
Mopdyovtal OTavV TO ETLKEVTPO EIVOIL OYXETLKA KOVTA OTNV
emipaveLla

Ta&bevouv Mo apyd amo ta S-Kupota, dAAAA UTTOPEL vaL EXOUV
TOAU HEYOAUTEPO TTAATOC KOLL VAL ELVALL TO TILO KATAOTPOPLKO
€(60C OELOULKWV KUUATWV

Yriapyouv Suo eldwv KUpATA ETLPAVELAC
Kopata Rayleigh
KOparta Love




X KOpota
2EL0MLKa Kup
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https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

https:

ﬂ Yeloplka Kopata T

Surface waves

www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html



https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

Kbpata

o Kupatoouvaptnon — Zuvaptnon
KOopatog y(x, t)

O METOTOMLON Y TOU GTOLXELOVU X EVOG
KUMOTOG TN XPOVLIKN oTtyun £ /

o y(x,t) = f(x — ut, t) mmm) kivnon mpog J/
Ta de€La

o y(x,t) = f(x + ut, t) mmm) kivnon npog
TOL OPLOTEPQL
O Omou u n taxvutnta dtadoong Tou MAALOU
(0 Nat = otabepd, mopatnpoUpe pa
«pwrtoypadia» tou 6Aov KUHATOC yLa
LLLOL XPOVLKH OTLYUA
o Na x = otabepod, mapatnPoUUE TNV
KLvnon €vOC OTOLXELOVU TOU KUMATOC UE
L TNV apodo tou xpovou )




Kbpata

$Popd Tacidiou

KU pamy

\

XPOVOC




Kbpata

o Napadeypa:

0 Eotw €vac MaAUoC ou Kweital
npo¢ ta He€LA KATA LAKOG TOU
afova x Kat meplypadetal wg

2
x,t) =
yoet) = S
OTIOU X, Y O€ EKATOOTA KAl TO t O€
deutepOAeTTaL.

o NaApoiywat =0,1,2

—— 3.0 c1 /'S




KOpata

O Huttovoeldn kOpata

Y

Sinusoidal
wave

—




Kbpata

O Hprtovoeldn kopara

Popa Tagidiov




Kupata o
., t otaBepo:
O HuwtovoeLdn kupata BAémoupe 6Aa Ta GTowEL

yla avté to t

X otoOepa:
BAEmoupe €va otolKeio
yla KaOe t




To prjkog kOpatog A opiletal

’
K U Hata WG M amdéoTact PeTaEy Siado-

XKDV KOPUE®DV 1] KOAASwV.

O Hptovoerdn kupato

N\
]

0 MAko¢ KOpotog A —
o Anootaon!

.
a8

o Nepiodoc T T

£lvat To Ypovikd SIAC TN TIOU
. | xperaleTal To oToyElo ya va
© XpOVOC. EKTEALOEL pLat AT PT)
TAAGVTWOT 1] TO KUPQ YA V&
SlatpEEet éva prKog KOPATOoG.

O Zuyvotnta f . |._\T—-|

o AplOuoc kopudpwv
ava povada xpovou

of=1%Yr

o MetpLetal o Hertz (Hz)




Kbpata

O Hptovoerdn kupato




Kbpata

O Hptovoerdn kupato




Kbpata

o Kupatoouvaptnon
21T
y(x,t) = Asin (7 (x +ut) + (p)

o Tayutnta dtadoong
_Ax A _ 3
“e At T /
o KupotaptOpaoc

o Twvwakn cuxvotnta

T
a)=2nf=?

O Onote
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)




Kbpata

o Toxvtnta
dladoong

Ax_/1

“TATT

To HRKog KU MATOC
QTTOTEAEL KOUVETIELO
EVOC KUOTOC OUXVOTNTAC
f mou taLbevel og pEGO
oTO OTtolo N TaxuTNTA TOU
KULOTOC LOOUTOL UE U




Kbpata
o Napadsypa:

O Huwtovoeldecg kupa rtou dtadidetal otnv Betikn katevBuvon
Tou X-afova €xeL mAdtoc 15 cm, punkog 40 cm, kat cuyvo-
tnta 8 Hz. H xpovikn otiyun t = 0 palvetal oto oxnua.

o A) Bpetteta k, T, w, u.

O B) Bpeite tn otaBepa paong @ kot ypadte tnv
KUpLaToouvaptnon.




Kbpata
o Napadsyuo — Avon:

O Hputtovoeldecg kupa tou dtadidetal otnv Btk katevOuUvon Tou X-
afova €xel mAatoc 15 cm, puikog 40 cm, ko cuxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otiyun t = 0 daivetal oto oxnua.

o A)Bpette ta k, T, w, u.

rad/s

’U:)!:O.‘(r%::i-?—vsl /




* (k) = 045 sin (Sav-Aent + 2

Kbpata
o Napadsyua — Avon:

O Hpuwtovoeldecg kUpa oy dadidetayotny Betikn katevguvon Tou x-
aéova €xeL mAAdto¢ 15 cm, pnkog 40 cm, kat cuxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otyun t = 0 paivetol oto oxnua.

L=

A’,O\s "

O B) Bpeite tn otaBepa paong ¢ kat ypaPte tnv KUpLATOCUVAPTNON.

&uou 3(5:,4:) = AsSin ('()('u.)‘l‘ + ?) = 0.5 s\'/\<5nys4€n{4 ((‘,)

S)(O-'\_ﬁ S(X)Q) — 0SS sin (\:x_ @_}?) = 0O sin (lor’t(f>

r|ot y:olﬁ)énw cuU j(o‘o):A anc <o GXV\‘\»-OI ng/)\j(G,b)=0.‘

- y (cm) ‘l-=0
Aed C)a;\ <— 40.0 cm
3(@,@) = 0\S sin(q\ B s
S =)
cf D ne—
c‘ 5 » ° & XK




’ _ 9n "= §
KOpata W) k=8 >20-kd
o Napadsiypa — Avon:

O Hputovoeldecg kupa rtou dtadidetal otnv BeTikn kKatevBUvoN Tou X-
aéova €xeL mAAdto¢ 15 cm, pnkog 40 cm, kat cuxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otyun t = 0 ¢aivetal oto oxAua.

O B) Bpeite tn otaBepd paong ¢ kat ypaPte TNV KUPOATOCUVAPTNON. @D

TNV epwtnon «av naipvaue aAAo onueio oto oxnua, da raipvaue tnv idla
aravtnon?», n anavtnon sival «vat», av kot dgv £xoupe mAnpodopia yo 6Aa ta
uTtoAoua onpeia. MmopoU e OUWCE VO TIAPOULLE YLOL TIOPASELYHLOL TO KTIPALGLVO» ONUELOD
oto oxNua. Exetx = A/4 katry = 0 koL €T0L LMOPOUE VA KAVOU LE UTIOAOYLOLOUG:

M x= 2, 3(%,6):Asin<k}q+cﬂ:
g 015 sin Ez%*ﬂ=

Onete .

ORI S\ﬂ(ﬂ{‘?) =) = % é‘n-’X?JO‘}E 7o

Yh/la oo T s)(n a VUM we§ CUV'I‘—\‘ICVQJ (I.ﬂ-o(ves"




Kbpata

O Huutovoeldni Kupata
o Kupatoouvaptnon mou nepLypadeL To
KU Tou Suthavol oxnUaToG:
y(x,t) = Asin(kx — wt)
0 Apa meplypAddel Kal TNV Kivnon kabe
onueiov tou, OMw¢ .. T0 P

O Eykdpola PETATOTLON TOU oTolxelou P amo
TN B€on Loopporiag
y(t) = y(xp,t) = Asin(kx, — wt)
O Eykdpola taxutnta Kol EMmLTayuvon
TOU oTolXelou P

vy, (t) = % = —wA cos(kxp — wt)

d
a, (t) % = —w?Asin(kxp — wt)




Kbpata
o0 Taxvtnta Atadoonc U KUUOTOC OE TEVIWHEVO VAL

u = —
u

orou T n TAon ToU VAHOTOG, Kal i N Lala Tou VAUOToG ava
Hovada pLkoug

o Mala ava povada PnKouc

U=

m
[

O AEyETOL KOL YPOALULKE TTUKVOTNTO LAoLC




Kbpata

0 Metadopa evépyeLac o vijpa

O Elmape (kat eldape) OTL oTO LNXAVIKA KU pOTOL LeTadEPETOLL
EVEPYELA

O Mou nnyaivel autn n EVEPYELQ;

o Napadeypa:

0 Eotw 1o {owpa + '} wg un amopovwpévo g

ovotnua
, , , , 0 TaALOG avUPMVEL TO
O Evepyela Aoyw pyou (xepu) ohpa. AvEdvetal £ton
, , Baputik] Suvapkn evépyela
o ngTEpLKI’] OTO ovuotTnua TOU oVOTUATOG owpa-T.

0 Alddoon KOTA URKOC TOU VIULOTOG
o AvUwon ocwpatog

0 MetafoAr SUVALLLKNG EVEPYELOC
cuoTApatoc M-owpa




Kbpata

0 Metadopa evépyelag o vijpa

0 Ac Bswpriooupe eva
QTIELPOOTA ULKPO TUAMD
TOU VIHOTOC MAKOUC dx
Kot padoc dm

O EkteAel amArn apUOVLIKN
TaAavtwon (y-afova)!

O Apa €XEL KLVNTLKA Kol
Suvapkn evepyela!

Kd&Be amelpootd pikpo (otolxelwdeq)
TUN LA TOV VIUATOG EKTEAEL ATIAN
APHOVLIKY) TAAAVTWOT), KoL dpa €XEL
SUVAULKN KoL KLV TLKY) EVEPYELAL.




Kbpata

0 Metadopad evépyelacg o vijpa

o0 Kwntkn evépyela yLa E€vol GTOLXELO VIILOTOG

1 1 t=0) 1
dK :E(dm)vy2 :E(,udx)vy2 ( B ) E,ua)zAzcosz(kx)dx

0 OAOKANpwWVOVTOC yla VOl LAKOG KUUOTOG

A
1 1
K, = de =j E,ua)zAzcosz(kx)dx = Z,ua)ZAZA
0

O Auvapikn evépyela (LE OpoLo TPOTO)

1
UA = Z,ua)zAZA




Kbpata

o0 Metadopd evépyeLac o€ vijaL

O H ouvoALKn eVEpYELO O £va UNKOC KULLOTOC LOOUTOL LE TO
aBpolopa KvNTIKAS Kot SUVALULKAG

1
Emech = K/l + UA = EA = EHO)ZAZA

O PuBuoc¢ petadopag evépyelag (= Méon loxic)

= —uw-A“u

A _ A
Hw 5

At T 2

P — Em])(.lcvu. _ E, 1 2 2& 1 2 12
T

LLE U TNV Tayutnta dtadoong Tou KUUOTOC




Yuvexiletat... ©




